[bookmark: _Toc507574030]Informationen zur Erhebung Ihrer personenbezogenen Daten
gemäß Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)

1. Bezeichnung der Verarbeitungstätigkeit
Datenschutzhinweise im Zusammenhang mit der Mitgliedschaft in der Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach.

2. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen
Verantwortlicher: 1. Vorsitzender der Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach
Bei Fragen wenden Sie sich an:
Geschäftsstelle der Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach – Geschäftsführung
Sachgebiet 21 – Kommunale Angelegenheiten, Crailsheimstraße 1, 91522 Ansbach, 
Telefon: 0981/468-2106		E-Mail: herbert.vogel@landratsamt-ansbach.de

3. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung
3a) Zwecke der Verarbeitung
Ihre Daten werden verarbeitet, damit der Zweck und die Ziele der Teichgenossenschaft verfolgt werden können. Auch zum Zweck der Mitglieder- und Beitragsverwaltung werden Daten verarbeitet. 
3b) Rechtsgrundlagen der Verarbeitung
Die Datenverarbeitung erfolgt auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b DSGVO zur Erfüllung der satzungsmäßigen Aufgaben. 

4. Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten
Zur Erfüllung der Aufgaben übermitteln wir erforderliche Daten an zuständige und beteiligte Stellen (z.B. Kreiskasse, Banken). Hierunter zählt auch der Verband Bayerischer Berufsfischer e.V. Dieser erhält zum Versand der Fachzeitschrift Name und Anschrift. Gemäß Satzung § 5 benötigt auch der jeweilige Obmann der Weihergemeinschaft die erforderlichen Daten. 

5. Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland
Es ist nicht geplant, Ihre personenbezogenen Daten an ein Drittland zu übermitteln.

6. Dauer der Speicherung von personenbezogenen Daten
Personenbezogene Daten werden im Rahmen der Mitgliedschaft unter Berücksichtigung erforderlicher Aufbewahrungsfristen aufbewahrt. Darüber hinaus werden gegebenenfalls personenbezogene Daten für Zwecke der Chronik der Teichgenossenschaft dauerhaft aufbewahrt.

7. Betroffenenrechte
Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:
Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO). Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO). Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO). Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO). Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft die öffentliche Stelle, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind. Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Bayerischen Landesamt für Datenschutzaufsicht (BayLDA) Promenade 27, 91522 Ansbach.

8. Widerrufsrecht bei Einwilligung
Wenn Sie in die Verarbeitung Ihrer Daten durch eine entsprechende Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt.

9. Pflicht zur Bereitstellung der Daten
Wenn Sie keine oder gar unvollständige Angaben machen, kann die Mitgliederverwaltung, eine Beratung oder Unterstützung nicht ordnungsgemäß erfolgen.
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Ansbach, den 30. August 2018
Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach
Crailsheimstraße 1, 91522 Ansbach
gez.
Herbert Vogel, Geschäftsführer
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