[bookmark: _GoBack]In Gedenken an unseren Ehrenvorsitzenden Herrn Rudolf Schwemmbauer:

Liebe Mitglieder unserer Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach,
sehr geehrte Damen und Herren,

wie Sie sicherlich bereits aus der Zeitung erfahren haben, ist unser Ehrenvorsitzender Herr Altlandrat Rudolf Schwemmbauer am 
13. Januar 2022 verstorben und am Freitag, den 21. Januar 2022 in Geslau beerdigt worden.

Einige von Ihnen hätten gern bei dieser Gelegenheit ihm die letzte Ehre erwiesen und das Bedürfnis gehabt, an der Trauerfeier teilzunehmen.
Leider ist das in diesen Zeiten sehr schwer möglich.

Herr Landrat Dr. Jürgen Ludwig, unser 1. Vorsitzender und Susanne Goßler, als Geschäftsführerin haben in Vertretung der Teichgenossenschaft an der Trauerfeier teilgenommen und in Gedanken, alle Mitglieder der Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach miteinbezogen.




Die Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach trauert um 

ihren Ehrenvorsitzenden Herrn Altlandrat 

Rudolf Schwemmbauer

der während seiner Amtszeit als Landrat von 2002 bis 2012 als 1. Vorsitzender der Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach tätig war und die Geschicke der Teichgenossenschaft zehn Jahre gelenkt hat. 

Herrn Rudolf Schwemmbauer waren Gründung und Ausbau des Fischwirtschaftsgebietes Karpfenland Romantisches Franken besondere Anliegen. Die dadurch entstandenen Projekte sind heute noch im Landkreis Ansbach sichtbar.

Durch seine menschliche und gesellige Art hat er den Zusammenhalt der Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach wesentlich gefördert. Am 9. November 2012 wurde er zum Ehrenvorsitzenden ernannt.

Die Teichgenossenschaft Landkreis Ansbach dankt Herrn Rudolf Schwemmbauer für seinen unermüdlichen Einsatz zum Wohle der Fischerei und wird ihn in steter Erinnerung behalten.
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